Cena Eduarda Štorcha, nominace a laureáti
Cenu Eduarda Štorcha uděluje Česká archeologická společnost (ČAS). Slouží k ocenění mimořádných zásluh o popularizaci archeologie a ochranu jejích památek. Míněny jsou přitom zejména aktivity, jdoucí nad rámec běžných pracovních povinností nominované osobnosti. Cenu lze za daný rok udělit pouze jedné osobě, v odůvodněném případě více spoluautorům společně. Výjimečně může být cena mimo roční pořadí udělena organizaci za vynikající akci či jednotlivci za celoživotní dílo. Při nedostatku vhodných kandidátů nemusí být cena udělena.

Vyhlášení a předání ceny se provádí zpravidla v rámci jarního kolokvia ČAS „Archeologické výzkumy v Čechách“. O navržených kandidátech hlasuje Hlavní výbor ČAS, který posuzuje, zda nominace odpovídá zadaným podmínkám (zejména podmínka konkrétního počinu v daném kalendářním roce u nominací za konkrétní činnost).
Zveřejňujeme zde nejen jednotlivé laureáty, ale také všechny nominované, neboť i samotná nominace na celostátní úrovni svědčí o výjimečnosti dané osobnosti. Zvítězit však v daném roce může jen jeden a to vůbec neznamená, že ostatní byli poraženi. Právě naopak.
Nominace na ocenění za konkrétní činnost v roce 2016:

- Daniel a Dana Stolzovi za putovní výstavu „Neuvěřitelný svět prvních zemědělců mezi Ohří a Berounkou“.
Nominace (2016) na ocenění za celoživotní dílo:

- - Bořivoj Nechvátal za celoživotní práci, zejména za řadu knížek, přednášek a příspěvků v různých sdělovacích prostředcích, odborně popularizujících památky Vyšehradu a výzkumy tam prováděné. Z publikací lze uvést např. Vyšehrad (Praha 1976); Vyšehrad. Stručný průvodce (Praha 1983); Vyšehrad pohledem věků (Praha 1985 s F. Kašičkou); Vyšehrad a archeologie (in: Královský Vyšehrad, Praha 1992, 112-139).

Cenu Eduarda Štorcha za konkrétní činnost v roce 2016 obdrželi Daniel a Dana Stolzovi, cena za celoživotní dílo udělena Bořivoji Nechvátalovi.

-----------------------------------------------------------

Nominace na ocenění za konkrétní činnost v roce 2015:

- Michal Beránek za autorskou a kurátorskou práci na výstavě Poklady Chebska / Schätze des Egerlandes, která se konala v Muzeu Cheb a v Stiftlandmuseum Waldsassen. Dále za editorskou a autorskou práci na popularizační stejnojmenné dvojjazyčné publikaci k téže výstavě.
- Zuzana Bláhová a Miroslav Popelka za knihu pro mládež „Já chci být archeologem!“ 
- Martin Kuna za knihu „Archeologický atlas Čech“ plus související webové stránky www.archeologickyatlas.cz.

- Jaroslav Jiřík, Jiří Vávra, Miroslava Šmolíková a Milan Kuchařík za výstavní a publikační počin „Hroby barbarů v Praze Zličíně“. 
Nominace (2015) na ocenění za celoživotní dílo:

- Bořivoj Nechvátal za celoživotní práci, zejména za řadu knížek, přednášek a příspěvků v různých sdělovacích prostředcích, odborně popularizujících památky Vyšehradu a výzkumy tam prováděné.

- Jiří Karel za dlouholetou činnost v Rýmařově, obnovu místního muzea, publikační činnost, besedy, výstavy, exkurze.
Cenu Eduarda Štorcha za konkrétní činnost v roce 2015 obdrželi Zuzana Bláhová a Miroslav Popelka, cena za celoživotní dílo udělena Jiřímu Karlovi.
--------------------------------------------------------

Nominace na ocenění za konkrétní činnost v roce 2014:

- Michal Hlavica za projekt archeologické karetní hry IMPACT a podíl na vývoji stránek http://www.zakopy.cz/.

- Martin Kuna za redakční práci na knize Archeologický atlas ČR, která vyjde na počátku r. 2015, dále za vznik a provozování digitální Archeologické databáze Čech.

- Karla Motyková za publikaci „Archeologické stopy dávných věků v Nymburce a ve středním Polabí. Doba kamenná. Od lovců a sběračů k patriarchálním zemědělcům“. Publikace vyšla v Nymburce koncem roku 2013, v distribuci od roku 2014.

- Milan Řezáč za osvětovou činnost mezi laickou veřejností a podíl na publikaci Příručka amatérského archeologa (Libri 2009).

- Radomír Tichý za popularizaci české archeologie, ediční práci na časopisu (Re)konstrukce a experiment v archeologii a iniciaci projektu archeoparku ve Všestarech.

- Frederik Velinský za dlouholetou rozhlasovou redakční práci (např. pořad Planetárium), za vedení facebookových stránek (Archeologie, Archeologie-Rondel) a za organizační práci v projektu vědecké kavárny Café Nobel.

Nominace (2014) na ocenění za celoživotní dílo:

- Radomír Tichý za dlouholetou činnost na poli systematické popularizace archeologie, ať už v oblasti zajišťování provozu a vzdělávacích programů v Archeoparku Všestary nebo činnosti Muzea pravěku.

- Karel Sklenář za dlouholetou popularizaci archeologických nálezů i archeologie samotné, jež zahrnuje velké množství článků, knih či přednášek a za jeho obětavé působení v České archeologické společnosti, včetně jeho redaktorské práce.

- Martin Kuna za popularizaci archeologie.

- Jiří Karel za podíl na založení Městského muzea v Rýmařově, za dlouhodobou popularizační práci na poli archeologie, historie a vlastivědy.

Cenu Eduarda Štorcha za konkrétní činnost v roce 2014 obdržela Karla Motyková, cena za celoživotní dílo udělena Karlu Sklenářovi.
----------------------------------------------------------------

Nominace na ocenění za konkrétní činnost v roce 2013
- Tomáš Libánek za projekt Laus archaeologiae, Archeologie Pardubického kraje a realizaci výstavy Klenoty z hlubin věků.

- Veronika Mikešová za redakční práci na webu a Facebooku projektu Archeologie na dosah, za pedagogické vedení stejnojmenného projektu.
- Frederik Velinský za zřízení a vedení archeologicky zaměřených portálů Archeologie a Archeologie-Rondel na sociální síti Facebook.

Nominace (2013) na ocenění za celoživotní dílo
- Tomáš Durdík za celoživotní dílo a činnost na poli popularizace a ochrany památek.

- Karel Sklenář za celoživotní popularizaci české a evropské archeologie (např. knihy Učenci a pohané, Objevitelé zlatého věku, Za jeskynním člověkem, Slepé uličky archeologie). Dále za práci v oblasti dějin české archeologie a za činnost v České archeologické společnosti.
- Jiří Svoboda za dlouholetou vědeckou práci a popularizaci archeologie, především paleolitického a mezolitického období (např. knihy Mistři kamenného dláta, Čas Lovců, Počátky umění).
Cenu Eduarda Štorcha za konkrétní činnost v roce 2013 obdržela Veronika Mikešová, cena za celoživotní dílo udělena in memoriam Tomáši Durdíkovi.

