Volební valné shromáždění České archeologické společnosti v Praze dne 31. 3. 2015.


V rámci Informačního kolokvia „Archeologické výzkumy v Čechách 2014“ se dne 31. 3. 2015 konalo v přednáškovém sále nové budovy Národního muzea v Praze volební valné shromáždění České archeologické společnosti, jehož úkolem bylo zvolení nového hlavního výboru pro dolební období 2015-2018.  

Valné shromáždění bylo zahájeno v 10. 30 hod. dopoledne. Protože se nesešel dostatečný počet členů potřebný k platnému usnášení, byl začátek odložen o ½ hodiny a tento čas byl využit k udělení ceny Eduarda Štorcha 2014 (viz níže). Poté se shromáždění podle stanov ČAS stalo usnášeníschopným a pokračovalo volbami hlavního výboru. 


Voleb se zúčastnilo 36 oprávněných členů-voličů. Nejprve byla zvolena volební komise ve složení Mgr. Petr Nový a Mgr. Eliška Kvěchová. PhDr. Miloš Vávra jakožto revizor účtů ČAS přečetl závěr kontroly účetnictví za roky 2012-14, která nezjistila žádné závady, a doporučení revizorů udělit odstupujícímu výboru absolutorium. To pak bylo uděleno jednohlasně.
  
Poté proběhlo v souladu se stanovami první kolo – volba předsedy. Protože vedle kandidatury dosavadního předsedy nebyl podán žádný další návrh ani před shromážděním, ani při něm, byl zvolen jednohlasně aklamací (35 hlasy při 1 – vlastní – abstenci) opět PhDr. Karel Sklenář, DrSc.


Pro druhé kolo, volbu členů výboru a revizorů účtů, byla voličům rozdána připravená volební listina, zahrnující ve dvou polovinách – české a moravské – v první řadě členy dosavadního výboru (kandidovali znovu všichni kromě tří – dr. Pešky, dr. Smejtka a p. Tichánka), k doplnění kandidátky bylo  navrženo po 4 jménech pro českou i pro moravskou část (českou doplnil z došlých návrhů hlavní výbor, moravskou doplnila svými návrhy moravskoslezská pobočka ČAS a vysvětlení k nim podal na valném shromáždění její předseda p. D. Kolbinger). Znovu kandidovali také oba revizoři účtů. Z plena přímo před volbou nebyl podán žádný doplňující návrh.


Volba 14 (7 + 7) členů hlavního výboru proběhla tajně označením jmen na volební listině a jejím předáním volební komisi, která výsledky ihned zpracovala.


Zvoleni byli: česká část (podle počtu hlasů) – členové: doc. Mgr. Ondřej Chvojka, Ph.D. (36 hlasů), prof. PhDr. Petr Charvát, DrSc. (33), Robert Trnka (33), PhDr. Jan Prostředník, Ph.D. (32), Mgr. David Vích (31), PhDr. Martina Beková (24 hlasů)Mgr. Jan Turek (21); náhradníci: Frederik Velinský (17), Mgr. Jiří Beneš (14), Milan Řezáč (10).


Moravská část – členové: doc. PhDr. Martin Oliva, Ph.D. (35), PhDr. Petr Vitula (34), Dalibor Kolbinger (33), Mgr. Pavlína Kalábková, Ph.D. (32), Mgr. Jiří Janál (30), Mgr. Zdeněk Schenk (28), Pavel Wodecki (18); náhradníci: Ladislav Kandrnál (15), Bořek Žižlavský (12).


Revizory účtů opět zvoleni Květuše Červená a PhDr. Miloš Vávra, CSc. (všemi hlasy). Po vyhlášení výsledků bylo volební valné shromáždění ukončeno ve 12.15 hod. – 


Významným úkolem, který čeká na nový výbor, bude úprava stanov ČAS v souladu s novým spolkovým zákonem. Ta má proběhnout do konce roku 2016; provedena bude tak, že návrh připravený hlavním výborem v prvním čtvrtletí roku 2016 bude předložen ke schválení mimořádnému valnému shromáždění, spojenému s příštím kolokviem „Výzkumy v Čechách 2015“ na přelomu března a dubna 2016. Poté bude postoupen příslušným úředním místům, takže na jejich případné výhrady a jejich reflexi ze strany ČAS bude čas nejméně půl roku.
